

“最有爱交通事故”的多重解读

“一个事故两个豪车碰撞,谈来谈去谈不通……”“后来决定双方向四川各捐两万,然后双方互不追究了……然后双方就去银行了。”4月28日,新浪微博博主“无名可改典藏犯最爱吃包子”在网上说起这样一件趣事。此事经网络传播后,被网民称为“最有爱交通事故”。(4月30日《新京报》)

“最有爱交通事故”体现人性之善

确实,这是两位颇有个性车主。有网友甚至不无揶揄地调侃,真希望他们有时间再来一次“刮擦”。两人显然都属于“不差钱”一族,在某些问题上斤斤计较的同时,并没有掩饰内心本质的善良,否则,不可能不会算这样明显“不靠谱”的经济账。如此“斗气”捐款,既解决了当下的矛盾,又实现了奉献爱心的愿望。

其实,无论是被世人讴歌的英雄,还是被人们称颂的道德模范,谁都不是十全十美的完人,或多或少都存在某些不完美之处。也正是如此,才显示出血肉感情的真实。现实中,因为爱车被刮擦进行相互指



(朱慧卿/图)

责的场景很常见,因为一时冲动动起拳脚闹到派出所的也不乏其人。因个人利益受损而动气几乎是所有人的共性,但这并不意味着人性善良的缺失。

正如两位“最有爱交通事故”的车主,他们会为眼前的某些小利问题争得面红耳赤,互不相让,但发现需要共同面对的、事关社会利益的大问题时,又会毫不犹豫地个人得失放在一边,共同携手去应对更大的问题。把帮助灾区作为压倒某些个人小利得失的重中之重,才使得两位车主上演了这场“最有爱交通事故”。

两位车主上演的这出“最有爱交通事故”,往小了看是一种解决矛盾的聪明机智,放到更大层面上,则是人性之善的体现和延续,是华夏

儿女共同应对一切艰难险阻的动力源泉。(大矛)

“最有爱交通事故”不可复制

两车相撞一般都是由一方赔偿了事,双方谈不拢的事很少,由此引发捐款的更少。可是大千世界无奇不有,两车相撞互不赔偿且各向灾区捐款两万元,这样的事情竟然在现实中发生了,让公众喝彩声不断。笔者以为,这样的善举的确有值得肯定之处,不过并不具复制性。

我们先来分析分析这两位车主。一方面,双方都爱面子。一辆奥迪A6L、一辆凯迪拉克,两辆车都价值不菲,并不是工薪阶层能够开得起的。对于车主来说,面子比金钱重要。这也是就赔偿费用问题双方争执不下的主要原因。另一方面,双方都不差钱。能够买得起奥迪A6L、凯迪拉克的人,向社会尤其是向灾区捐款很可能已成为他们社会生活的一部分。新闻中也提到,被撞车主周先生每年都向社会捐款,他建议捐款后,负责任的段先生能答应,也与他平时关心慈善事业密不可分。

再者,事后经保险公司鉴定,修车费用也就一千多元,而双方却要为此付出近二十倍的代价。这两万块钱,说多不多说少不少,对有的人来说,几乎是他们一年的收入,显然,这样的解决方案恐怕是很多人不能接受的。如果因为捐款给自己的生活带来了不便,也有违慈善精神,不是社会所应提倡的。

两辆豪车相撞概率本来就不高,相撞后捐款解决问题概率更是小之又小。所以,这样的善举并不具有可复制性。不过,虽然豪车相撞捐款不可复制,但我们还是应该将这个事作为故事进行传播,看过笑过感叹过之余,也提醒自己不忘为慈善事业做些力所能及的事情。(李方向)

“最有爱交通事故”难脱斗富嫌疑

比起一些人在发生交通事故后,掏出手机呼朋唤友,最终互不相让演变成一桩治安案件来说,给灾区捐款这一结局无疑具有正面意义。不过,一起责任明确、损失不大的交通事故,解决方式却是每人捐

款两万,这样的一幕难逃“斗富”的嫌疑。

奥迪车主倒车时刮碰到停着的凯迪拉克,交警认定奥迪车主负全责,保险公司鉴定修车费一千多元,这本是一起非常普通的小事故,本应该快速解决,尽量少占用警力和道路等公共资源。但“不差钱”的双方却争执不下,以致交警不得不采取暂扣车辆的措施,这种“不蒸馒头争口气”的做法其实是缺少社会公德心的表现。

虽然双方最终以向地震灾区捐款的方式解决了问题,但一方叫阵似的捐款,另一方毫不迟疑地应战,这种“赌气式献爱心”从本质上讲其实是在斗富。这和前两天媒体报道的,有顾客因为1元钱和店主吵了6个小时,最终两人向灾区捐款400元的新闻一样,双方通过“斗富”给自己找了个台阶下,恰巧让灾区成了受益者而已。

把大量的精力和时间用到争吵上,最后采取捐款这种方式灭掉火气,也许比烧钞票、摔洋酒等斗富方式高一个档次,但这样无谓的纠纷根本就不应该发生。没有雅安地震,生活中一些磕磕碰碰的小事我们也应该知道该怎么解决。如果两位豪车车主按照交警的建议处理事故,甚至握手成了朋友并商量着给灾区献点爱心,这才称得上是“最有爱交通事故”!

人们的财富、精力有一个善的出口是好事,但不应该以相互较劲的方式进行。生活中,我们应该多点宽容,多为社会的效率着想,少赌气,少占用公共资源,这未尝不是在给社会作贡献,其积极作用也不亚于为灾区捐款。(刘昌海)

别让自己的情绪伤害了亲人

近日网上有一篇《平顶山母亲暴打8岁女儿20分钟,致其死亡》新闻引起广泛关注。

文中报道小女孩在一次考试中考了92分,不敢回家交差,便把同桌的满分卷改成自己的名字带回家,被母亲看穿。随后,母亲在与老师聊天中发现孩子声称“同学送的”计算器是偷拿家里的钱买的。于是,这位恼羞成怒的母亲用铁丝和拖鞋将女儿持续殴打20多分钟。小女孩永远地闭上了眼睛。

谈及此案,平顶山市检察人员刘桂芳分析道,当前社会中的家长压力大是不争的事实,所发生的家庭暴力中,很多时候是因为家长在社会中遇到的“坏”情绪,无法发泄到朋友、同事身上,带着这种情绪回到家,作为弱势群体的孩子便成了出气筒,“往往不是孩子犯了多大的错,而是家长的情绪最终伤害了孩子。”

看到这篇文章后,我在内心深处被深深地震撼着。尤其是刘桂芳的一番分析更让我醍醐灌顶。我将此稿打印出来回家交给9岁的女儿看,并同女儿深谈过,向她坦承我原来思想上的误区,并承诺以后注重她的学习和办事态度,不过多追求结果。当她遇到挫折时,我帮助分析原因,不再埋怨和责骂,并请妻子监督,努力成为朋友式的家长。女儿将信将疑地说:“看你说话算数不!”

女儿的一句话让我自责和检讨。我对女儿要求一向较严。女儿聪明伶俐,但也常使点小性子和作业不认真。当心情好时,我还能把这当作是小孩子应必然经历的一个阶段。但当心情不好时,我就极不耐烦,就会出现大声斥责或动手打之,在有意无意中践行着“踢猫理论”。

我出生在农村,结合目前社会上一些“蜜罐”里年轻人抗挫折能力不足等问题,我认为家适当保持一点高压对孩子成长是有好处的。但事与愿违。在家中,她仅把她母亲当成依靠,很少跟我说知心话,遇到困难只告诉她母亲,还特意嘱咐“别告诉我爸爸”。

一次我让她先背英语单词,然后再提问她。她当时有畏难的情绪,而在我“不要讨价还价”的呵斥声中只好照办。当提问时,她虽然不是一气呵成,但还能说出正确答案。但当我再一次布置任务提问时,她却对答如流。我一查才知,她是将单词抄在草稿纸上,以先写下来再回答我为由作弊。一批批评后,我问她为什么如此。她说:“你布置这么多,在这短的时间内我咋背下来?”“能背多少就是多少。”“那你肯定又骂我!”

在潜意识中,我认为家是避风的港湾,家人是最亲近和最可依靠的人,对待他们不必过多地注重形式,否则显得生分,所以也很少顾及家人感受。前几天,我在外面遇到不如意的事,有些情绪。回到家后,妻子说起一个小事,却引起我的反感。越说越激动,最后吵了起来,吓得女儿哇哇大哭。这种情况在我家已多年未出现。

事后冷静下来后,我同妻子认真分析,根源还在我的情绪上。

正如刘桂芳所说,现在大家的压力非常大,在不同的场合扮演着不同的角色,往往只顾着扮演好自己最在乎的角色,而忽视其他角色。也许是亲不必拘礼吧,最不受看重的角色往往是亲人这个角色,因为这个角色的风险最小,所以一而再,再而三地透支着亲情,最后还是要还的。

(甘仁伟)

向信阳市民免费发放水质处理器

健康饮用水惠民行动进信阳 免费申领:400-637-7608

夏季来临,人体对水的需求会更加旺盛。尤其是患有心脑血管疾病、胃肠疾病、肝肾疾病的老人,多喝健康纯净的水,对疾病康复更有益处。然而,各种水质污染,正严重危及我国居民饮用水健康。

为了让居民了解自家饮用水现状,让居民对健康饮水的重要性引起重视。不让自己的身体成为污染水的“过滤器”。2012年10月,在相关单位及广州沃康环保科技有限公司等爱心企业的支持下,全民健康饮用水惠民行动在全国展开。行动第一步,就是向全国50岁以上老年居民免费发放高科技产品:水质处理器(型号:3WIN99)。

截至目前,惠民行动已经在上海、江苏、浙江、广东、四川、重庆、河南、山东等十余省、自治区、直辖市近110个城市全面展开。30多万个家庭都领取到了水质处理器。

从今年4月开始,惠民行动已经来到信阳,首批将向信阳50岁以上的居民发放水质处理器。

据了解,只需要将水质处理器装在水龙头上,15分钟后就能很快地检测出家中水质好坏。1.判断污染程度;2.是否影响健康。特殊滤芯还能过滤自来水中的重金属、微生物、余氯等污染物,确保家人都能喝到健康、卫生的净水。

信阳居民刘阿姨4月初就领取到了水质处理器。她说,“我确实没花一分钱,就和老伴

一人领了1个水质处理器!装在水龙头上几天后,滤芯竟然由纯白色变成了深褐色。过滤后的水,家里人尤其是老人和孩子喝着就是让人放心!”

申领条件:1.本市常住居民;2.拥有可安装的自住房;3.申领人年龄必须大于50周岁。水质处理器信阳限量发放1500个,目前仅余最后700个。每天领取量达到80多个,很快就要领完。先到先得,望符合条件的老人尽快申请,领完即止!

信阳申领电话:0376-6195078
全国免费电话:400-637-7608
(早8时到晚7时)

水质处理器安装步骤:

